

Program mjera za pojednostavljenje poslovanja subjekata malog gospodarstva Izveštaj o provedbi

Mjere u nadležnosti Hrvatske agencije za malo gospodarstvo (HAMAG) provedene aktivnosti do 13. srpnja 2010.

Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva sukladno Planu provedbenih aktivnosti Programa gospodarskog oporavka Vlade Republike Hrvatske od 6. lipnja 2010. godine, izradilo je Program mjera za pojednostavljenje poslovanja subjekata malog gospodarstva. Program je prihvaćen Zaključkom Vlade republike Hrvatske, KLASA: 311-01/10-02/04, URBROJ:5030120-10-1 od 24. lipnja 2010. godine.

Program sadrži 27 mjera i podijeljen je u dva područja: za olakšavanju ulaska u poduzetništvo i za olakšavanje poslovanja malih i srednjih poduzetnika koji obavljaju poduzetničku djelatnost.

Mjerama za poticanje ulaska u poduzetništvo obuhvaćeno je povoljno kreditiranje poduzetnika početnika kroz jamstveni program HAMAG-a „Novi poduzetnik“, kojim se omogućuje dostup do izvora financiranja poduzetnicima kojima na početku poslovanja nedostaje jamstvo za odobrenje kredita.

HAMAG je kao nositelj provedbe **Mjere 7: Nastaviti provedbu jamstvenog programa HAMAG-a „Novi poduzetnik“ kojim se poduzetnicima početnicima jamči do 80% za glavnice kredita**, a s ciljem olakšavanja ulaska u poduzetništvo novim poduzetnicima, nastavio s izdavanjem jamstava za poduzetnike početnike u visini do 80% glavnice kredita koji može iznositi najviše 1,8 milijuna kuna.

Od početka 2010. godine godine do zaključno 13. srpnja 2010. godine, prema jamstvenom programu „Novi poduzetnik“, HAMAG je izdao jamstva u iznosu **2,8 milijuna kuna**, čime je **omogućeno gotovo 9 milijuna kuna investicija u gospodarstvo**.

Investicije su se odnosile na sljedeće gospodarske subjekte i kreditne namjene:

- BIODIZEL HORVAT d.o.o. - Izgradnja i opremanje kapaciteta za proizvodnju biodizela, financirano putem HBOR-a. Iznos investicije je 1.741.753,00 kn.
- DOMUS MARTIN d.o.o. - Izgradnja i opremanje proizvodne hale, financirano putem Zagrebačke banka. Iznos investicije je 6.118.174,00 kn
- PEK d.o.o.- Uređenje i opremanje poslovnog prostora za pekarske proizvode, financirano putem Zagrebačke banke. Iznos investicije je 322.533,56 kn.
- KOBİ PIPER d.o.o. - Ulaganje u uređenje i opremanje restorana, financirano putem HBOR-a. Iznos investicije je 847.476,27 kn

Program mjera za pojednostavljenje poslovanja subjekata malog gospodarstva Izveštaj o provedbi

Prema mjeri **18: HAMAG-ovim jamstvima omogućiti mikrokreditiranje**, HAMAG-u je zadano da putem jamstava omogući aktivnije mikrokreditiranje. Jamstvenim programom „Mikrokrediti“, prilagođenom aktualnim tržišnim uvjetima, HAMAG jamči do 70% glavnice za kredite do 200.000 kuna. Do 35% iznosa kredita može biti isplaćeno na poslovni račun poduzetnika, a ostatak kredita banka isplaćuje dobavljačima sukladno projektu. Poduzetnik je dužan sredstva kredita koristiti namjenski.

Prema ovom programu, za ishođenje kredita, neće se zasnivati založno pravo na nekretnini poduzetnika (posebice stambenoj).

Ova mjera imati će znatan utjecaj na jačanje pregovaračke pozicije poduzetnika u pregovorima s bankama, poglavito mikropoduzetnika (do 10 zaposlenih), obzirom da se, prema riječima poduzetnika, učestalo događalo da banke ovu skupinu poduzetnika svrstavaju u skupinu vrlo rizičnih i ne daju im priliku za pregovore.

Nadalje, mikropoduzetnici kakvih je najveći broj u Republici Hrvatskoj, najčešće nemaju dovoljno vlastitog osiguranja za kredit, bilo da se radi o početku investicije ili razvoju poslovanja, tako da će im zasigurno ovaj jamstveni program omogućiti realizaciju njihovih poduzetničkih projekata.

Realizacija ove mjere započela je 8. srpnja 2010. potpisivanjem Sporazuma o poslovnoj suradnji s Hrvatskom poštanskom bankom. Program je već operativan i u narednim danima realizirati će se suradnja i s drugim poslovnim bankama.

Za Mjeru 19: Omogućiti izdavanje HAMAG-ovih jamstava po skraćenom postupku, kada se jamči za manje iznose kredita (mikrokrediti) HAMAG je izradio model izdavanja jamstava za mikrokredite po skraćenom postupku koji je već u primjeni i po kojem poduzetnik može realizirati kredit uz jamstvo u vrlo kratkom vremenskom roku.

Kada govorimo o skraćenom postupku izdavanja jamstava za mikrokredite, to znači da poduzetnik neće morati raditi investicijsku studiju, jer je ovdje riječ o investicijama male vrijednosti ili o financiranju obrtnog kapitala, već će biti dovoljno banci napisati skraćeni projekt, kako bi banka ocijenila opravdanost investiranja sredstava. Nakon pozitivne ocjene banke, HAMAG provjerava zadane parametre i ukoliko ih ocijeni pozitivnim, u vrlo kratkom roku izdaje jamstvo.

Nadalje, u tijeku je razvoj modela izdavanja jamstava po skraćenom postupku i za kredite do 3 milijuna kuna.